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Kirkeskibet i Mårslet kirke  
I mange kirker - særligt i byer og 
sogne, der har tilknytning til eller 
grænser op til havet, ses ophængte 
skibsmodeller til minde om byens 
eller sognets forbindelse med ha-
vet, og de ophængte kirkeskibe er 
gledet ind som en naturlig del af 
kirkens udsmykning. 
 
Kirkeskibet i Mårslet kirke, en 
model af linieskibet ”Fredericus 
Quartus” udført i størrelsesforhol-
det 1:50, blev på højtidelig vis ført 
ind i kirken pinsedag 1987 og op-
hængt midt i kirkerummet. Kirke-
skibet blev båret af forrest orlogs-
kommandør S. Aa. Kundby Niel-
sen og orlogskaptajn Sven Vox-
torp, to herboende og til dagen 
uniformerede søofficerer, og ba-
gest af de to ældre brødre Kristian 
og Holger Hansen, der sammen 
med søsteren Ingeborg Hansen 
havde doneret kirkeskibet til Mår-
slet kirke. 
 
Efter tabet af Skåne, Halland og 
Blekinge i 1660 havde der i årtier 
hersket en næsten permanent 
krigstilstand mellem Sverige og 
Danmark om magten i Østersøen. 
Den danske orlogsflåde udbygge-
des derfor kraftigt. På Holmen var 
der samlet tømmer nok til at påbe-
gynde nybygning 10, der med en 
planlagt udrustning på 90 kanoner 
skulle være flådens nye flagskib. 
Inden kølen blev lagt, blev planer-
ne ændret, og der skulle nu være 
110 kanoner, hvorved skibet ville 
blive Europas største krigsskib. 
Nybygning nr. 10 nåede ikke at 
løbe af stabelen inden kong Chr. 
V’s død i august 1699. Da det blev 
søsat 19. december 1699, blev det 

derfor navngivet ”Fredericus 
Quartus” efter landets nye konge 
Fr. IV. 
 
Linieskibet ”Fredericus Quartus” 
blev det største sejlførende orlogs-
skib, der nogensinde er bygget i 
Danmark. Det var et tremastet skib 
- med fokkemast, stormast og me-
sanmast - med en længde på 58 
meter, en bredde på 15,7 meter, og 
det stak 6,5 meter i søen. Udrust-
ningen var som nævnt 110 kano-
ner fordelt på 2 kanonbatteridæk, 
og skibet krævede en besætning på 
950 mand. 
 
Indtil 1709 førte skibet en relativ 
rolig tilværelse, men så brød den 
Store Nordiske Krig ud, og 
”Fredericus Quartus” blev tildelt 
hovedflåden som admiralskib. I 
både 1711 og 1712 var 
”Fredericus Quartus” til søs og 
havde flere træfninger med sven-
ske orlogsskibe, men i 1712 blev 
skibet oplagt for aldrig mere at 
komme i søen. Skibets størrelse 
havde vist sig at være et problem. 
Det enorme skrog var for højt, og 
når det fik drift af vinden, lænede 
det sig nemt, så de nederste ka-
nonporte måtte holdes lukkede - 
og dertil kom, at det kostede man-
ge penge at bemande det store skib 
med næsten 1000 mand. I 1732 
blev skibet ophugget. 
 
I 1699 var adelsmanden Jens Juel 
udnævnt til generaladmiral og chef 
for admiralitetet, og han kom til at 
lede klargøringen af den danske 
flåde 1699-1700 - og dermed også 
færdiggørelse og klargøring af 
”Fredericus Quartus”. Jens Juel 

havde i 1686 giftet sig med Regit-
ze Sophie Vind, enke efter 1. lens-
baron på Vilhelmsborg, Vilhelm 
Gyldenkrone. Efter Regitzes død 
1692 havde Jens Juel styret godset 
Vilhelmsborg, indtil den ældste af 
Vilhelms og Regitzes sønner kun-
ne overtage baroniet i 1698. Der-
med fik ”Fredericus Quartus - 
ganske vist periferisk - også en 
tilknytning til Mårslet sogn. 
 
Skønt Mårslet sogn er beliggende 
inde i landet, har havet tidligere 
haft stor betydning for sognet, og 
ved sognedragningen havde Mår-
slet fået tildelt et stykke kystlinie 
som sognegrænse. Nogen betyd-
ning heraf kan være svær at se i 
dag, men det havde dengang me-
get stor betydning, at sognet havde 
adgang til havet - dengang havets 
”veje” var mere farbare, fremkom-
melige og sikre end de slette og 
usikre veje til lands. I dag vil in-
gen finde på at besejle Giber å, 
men åen har været sejlbar og såle-
des været adgangsvej fra havet ind 
i sognet - før vandmøllerne, vand-
faldet og søen ved Vilhelmsborg 
blev anlagt. 
 
Jo, det lille stykke sognegrænse, 
der følger kystlinien ved Fiskerhu-
set, har tidligere haft stor betyd-
ning for sognet - meget mere end 
vi og sommerens badegæster ved 
Moesgård strand i dag tænker på. 
Mårslet var vendt mod havet, Mår-
slet sogn var afhængig af havet, og 
derfor er det helt naturligt, at der i 
dag findes ophængt et kirkeskib i 
Mårslet kirke. 
 

Af Hans Møller 
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KIRKETIDER I DECEMBER  
 
 
Tirsdag d. 1. dec. kl. 10.00 
Julegudstjeneste for dagplejebørn 
HANNE DAVIDSEN 
 
Onsdag d. 2. dec. kl. 10.00 
Julegudstjeneste for dagplejebørn 
HANNE DAVIDSEN 
 
Torsdag d. 3. dec. kl. 14.00 
Adventsgudstjeneste for de seniorer 
HANNE DAVIDSEN 
 
Søndag d. 6. dec. kl. 14.00 
2. søndag i advent 
Matt. 25, 1-13 
ANNE VEJBÆK 
 
Søndag d. 13. dec. kl. 16.00 
3. søndag i advent 
Om Santa Lucia 
HANNE DAVIDSEN 
 
Søndag d. 20. dec. kl. 10.00  
4. søndag i advent 
Joh. 3, 25-36 
JETTE R. CHRISTIANSEN 
 
Mandag d. 21. dec.  
Krybbespil 
kl. 10.00 for 0. klasser 
kl. 11.00 for institutioner 
 
Tirsdag d. 22. dec. kl. 8.00-11.30 
Mårslet Skoles juleafslutning i kir-
ken med krybbespil. 
 
Torsdag den 24. dec.  
kl. 13.00, 14.00, 15.00 og 16.00 
Juleaften 
Luk. 2, 1-14 
HANNE DAVIDSEN 
 
Fredag den 25. dec. kl. 10.00 
Juledag 
Joh. 1, 1-14 
OLE DAVIDSEN 
 
Lørdag den 26. dec. kl. 10.00 
Anden Juledag 
Matt. 10, 32-42 
HANNE DAVIDSEN 
 
Søndag den 27. dec.  
Julesøndag 
INGEN GUDSTJENESTE  

KIRKEBIL 
 
Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer kan 
ældre og dårligt gående bestille 
gratis transport.  
 
Henvendelse til kirketjener Lis 
Nissen senest fredag kl. 8.30 på tlf. 
86 29 81 90. 

KILDEVANG 
 
Tirsdag d. 22. dec. kl. 14.30 

Julegudstjeneste i dagligstuen. Ved 
gudstjenesten medvirker Kirkens 
Pigekor. 
Onsdag d. 6. jan. Kl. 14.30 
Nytårs– og Helligtrekongers-
gudstjeneste i dagligstuen. 
 
Vi begynder med en kop kaffe og 
lidt hyggesnak fra kl. 14.00. Prædi-
kant er sognepræst HANNE DA-
VIDSEN.  

KIRKETIDER I JANUAR 
 
Fredag d. 1. jan. kl. 15.30 
Nytårsdag 
Matt. 6, 5-13 
JETTE R. CHRISTIANSEN 
 
Søndag d. 3. jan. kl. 10.00 
Helligtrekongers søndag 
Joh. 8, 12-20 
HANNE DAVIDSEN 
 
Søndag d. 10. jan. kl. 11.00 
Spejdernes Nytårsoptakt 
1. s.e. Helligtrekonger 
Mark. 10, 13-16 
 
Søndag d. 17. jan. kl. 10.00 
2. s.e. Helligtrekonger 
Joh. 4, 5-26 
JETTE R. CHRISTIANSEN 
 
Søndag d. 24. januar kl. 11.30 
Sidste s.e. Helligtrekonger 
John 12, 23-33 
ANNE VEJBÆK 
 
Søndag d. 31. januar kl. 17.00 
Lysgudstjeneste 
Søndag septuagesima 
Matt. 25, 14-30 

MÅRSLET 

 HYGGEKLUB: 

       Til 
NORDKAP 
med heste og campingvogn! 

 
Nogle mennesker gør det helt 
usædvanlige og får på den måde 
oplevelser, som sætter sig spor i 
deres liv. 
  
Per Bové fra Jelling udlevede en 
mangeårig drøm, da han for 12 år 
siden spændte sine to nordbakker 
for en ”campingvogn” og drog mod 
det europæiske fastlands nordligste 
punkt, Nordkap. 
  
Drømmeturen på over 5.000 km. 
tog ham seks måneder at gennem-
føre. 
 
Ved Hyggeklubbens første møde i 
2010 kommer Per Bové til Mårslet 
for at fortælle om og vise spænden-
de lysbilleder fra denne fantastiske 
tur.  
 
Det foregår som sædvanligt i Sog-
nehuset, Obstrupvej 4 i Mårslet, 
Torsdag d. 14. januar, kl. 14- 16  

 

Der er gratis adgang for seniorer, 
men husk 20 kr. til kaffe og hjem-
mebag! 

Vil du vide mere om Hyggeklub-
ben og de kommende arrangemen-
ter, så gå ind på Mårslet Kirkes 
hjemmeside maarslet-kirke.dk og 
klik på Mårslet Hyggeklub i spalten 
INDLÆG. Her finder du også man-
ge billeder fra tidligere arrange-
menter. 

Jørgen Lauritsen 

14. 
JAN. 

Foto: Per Bové 
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GUD ARBEJDER OGSÅ I  
HONDURAS 

 
Onsdag den 20. januar kl. 19.30, 
får vi i Sognehuset besøg af Anette 
og Daniel Kjærgaard Braüner, der 
netop er vendt hjem fra Honduras, 
hvor de i ni måneder arbejdede som 
frivillige på børnehjemmet Emmanu-
el. 

 
Anette og Daniel skriver: 
Det anslås, at der på verdensplan er 
100 mio. gadebørn. En stor del af 
børnene lever på gaderne i Teguci-
galpa, hovedstaden i Honduras. Nog-
le af disse børn er heldige at komme 
på børnehjem. Et af disse Børnehjem 
er Emmanuel, som er hjem for ca. 
400 børn. Her har vi arbejdet siden 
februar 09 og er blevet en del af den 
store familie, som Emmanuel er. Vi 
har prøvet at give børnene lidt af den 
kærlighed, som de mangler fra deres 
forældre og prøvet at være der for 
dem. Vi vil glæde os til at komme til 
Mårslet og berette om vores hverdag 
på Emmanuel. Vi vil fortælle lidt 
om, hvad vi har arbejdet med, vore 
oplevelser med børnene og fortælle 
nogle af børnenes historier. 
 
Anette og Daniel har været udsendt 
af organisationen Impact, der hvert 
år sender mange frivillige ud til hårdt 
belastede områder på Filippinerne, i 
Bangladesh, Thailand og Honduras. 
Her bliver dagbøgerne fyldt af slum, 
svære vilkår og historier fra skoler, 
børnehjem og landsby-projekter. Der 
er lidt for enhver smag, da nogle skal 
undervise, andre skal lave praktisk 
håndværkerarbejde, mens andre igen 
skal passe børn. Fælles for dem alle 
er en masse udfordringer og stærke 
oplevelser! 
 

IM Mårslet  

ADVENTSFEST FOR  
SENIORER 

 
Menighedsrådet indbyder til ad-
ventsfest for de ældre i Mårslet 
Torsdag den 3. december. 
 
Program: 
kl. 14.00 gudstjeneste i kirken, 
hvor Kirkens Korskolen synger og 
går i Luciaoptog. Prædikant: Hanne 
Davidsen 
 
kl. 15.00 adventshygge i sognehu-
set: 
- Kaffebord med julehjemmebag 
- Kirkens Korskole synger 
- Emeritus og tidligere sognepræst i 
Mårslet Martin Kontni fortæller om 
juletraditioner gennem et langt 
præsteliv 
- Udlodning af julestjerner og jule-
dekorationer 
 
kl. ca. 16.30 Afslutning med en 
fællessang. 
 
Der kører bus fra Kildevang kl. 
13.40 til kirken. Ønsker man trans-
port fra hjemmet, er man velkom-
men til at ringe til kirketjener Lis 
Nissen tirsdag-fredag mellem 8.00-
8.30 på telefon 86298190. Der vil 
også blive arrangeret kørsel for 
dårligt gående fra kirke til sogne-
hus. 
 
Adventsfestudvalget: Else Kjem-
trup og Else Svendsen. 

NYE MINIKONFIRMANDER 
 
Fra den første uge af 2010 starter 
minikonfirmanderne fra 3.c og 3.d 
op med undervisning i Sognehuset. 
Undervisningen løber frem til uge 
15 og finder sted for 3.c på tirsdage 
fra 13.00 til 14.30 og for 3.d på 
onsdage fra 13.00 til 14.30. Forlø-
bet afsluttes med opførelsen af et 
påskespil, som skal vises for elever 
fra 2. og 3. klasse på Mårslet Skole.  
 
Jeg håber at se rigtig mange nye 
glade børn til januar! 
 

Sognemedhjælper,  

Rakel Yde Olsen 

FAMILIEGUDSTJENESTE OM 
’KIRKEÅRET’ 

 
Søndag den 29. november kl. 14.00 
 
holder vi en familiegudstjeneste i 
Mårslet Kirke over temaet 
’Kirkeåret’. Ved gudstjenesten med-
virker både efterårets minikonfir-
mander og Kirkens Korskole.  
 
Direkte efter familiegudstjenesten 
holder vi en officiel afslutning for de 
elever fra 3.a og 3.b, som har delta-
get i sæsonens minikonfirmandun-
dervisning.  
 
Minikonfirmanderne og deres nær-
meste er i den forbindelse velkomne 
i Sognehuset til æbleskiver og di-
plomoverrækkelse. 

MUSIKGUDSTJENESTE  
i lysets og Santa Lucias tegn 

 
Søndag den 13. december kl 16.00 
 
er der musik - og lysgudstjeneste i 
Mårslet Kirke. Kirkens Pigekor går 
Luciaoptog. Den 13. december er jo 
netop Santa Lucias dag, så der vil 
blive talt om hendes liv, og hvad tra-
ditionerne om denne smukke og 
fromme helgen kan bruges til i en 
luthersk og protestantisk sammen-
hæng. 
 
Kirkens Pigekor synger under ledelse 
af korleder og organist Pia Labohn. 

KONFIRMANDSTART 
 
Konfirmanderne begynder igen kon-
firmationsundervisningen i uge 4. 
 
Temaer, der skal arbejdes med, er 
bl.a. kirkeåret: Vi går ind i fastetiden 
og nærmer os påsken; identitet: hvad 
er en kristen identitet; konfirmation: 
festens indhold og betydning.  
 
Vi får også besøg af et ungt par, der 
har været i Honduras og oplevet en 
masse spændende ting, som de bræn-
der for at fortælle os om. Og så kom-
mer der en ungdomsgudstjeneste, der 
står i lovsangens tegn. 
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LYSGUDSTJENESTE 
 
Det er vinter, og det er koldt derude, 
men inde i kirken vil vi varme os i 
lysets milde skær. Guds lys, lyset fra 
de håbefulde tekster, lyset fra musik-
kens bløde klange og lyset i hinan-
dens øjne.  
 
Gudstjenesten fejres søndag den 
31. januar kl. 17.00.  
 
Vi er tæt på kyndelmisse, der oprin-
deligt var en lysmesse. Denne traditi-
on tager vi op igen med lystænding, 
bøn, sang, stille meditation og en 
billedprædiken.  
 
Rembrandt kaldes lysets mester, så 
vi vil betragte nogle af hans pragtful-
de billeder og se, hvorledes han bru-
ger lyset som virkeligmiddel til at 
fremhæve sit budskab. Rembrandt 
malede mange bibelske motiver. Jeg 
vælger nogle ud, der på sin egen må-
de forkynder et kristent budskab. 
 
Ved gudstjenesten medvirker Kir-
kens Pigekor under ledelse af korle-
der og organist Pia Labohn.  

STUDIEDAGE 
 
Vi – Mårslet, Tiset, Astrup og 
Tranbjerg menighedsråd – er nu 
igen klar med en række interessan-
te studiedage. 
 
Temaet 2010 er: Næstekærlighed – 
set ud fra en filosofisk, billedkunst-
nerisk, litterær og etisk synsvinkel. 
 
Programmet er: 
 
 
Lørdag 30. januar i Mårslet sog-
nehus 
Kærlighed, had og identitet, ved 
valgmenighedspræst og dr.theol. 
Niels Grønkjær, Vartov 
 
 
Lørdag 6. februar i Tranbjerg 
sognegård 
Næstekærlighed i den kristne bil-

ledkunst, ved lektor i kunsthistorie 
ved Aarhus Universitet Hans Jør-
gen Frederiksen. 
 
 
Lørdag 27. februar i Tiset konfir-
mandstue 
Kærlighed og kildevand - kærlig-

hedsbilleder i moderne litteratur, 

ved sognepræst Gudmund Rask 
Pedersen. 
 
 
Lørdag 13. marts i Astrup Sogne-
hus 
Næstekærlighed og politik, ved 
professor dr.theol. Svend Andersen 
 
 
Alle dage mødes vi kl. 9.30-12.00. 
 
Pris pr. foredrag er 30 kr. (inkl. 
kaffe). Ved deltagelse i alle fore-
drag er prisen 100 kr.  
 
Tilmelding: Der kræves ingen til-
melding. Man møder bare op og 
betaler i kaffepausen.  
 
 
Nærmer orientering om foredrage-
nes indhold kan ses på kirkens 
hjemmeside og i folderen som lig-
ger i våbenhus og sognehus. 

OPLEV KIRKEN TIL   
LOVSANGSFEST 

 
Vi er to unge, der har valgt at give 
Mårslet kirke en anderledes oplevel-
se af, hvad den store glæde ved kri-
stendom og tro er. Glæden for os, er 
lovsangen til Gud. Glæden fik vi fra 
vores efterskole. Her var vi begge en 
stor del af lovsangen, der foregik én 
gang om ugen. Lovsangen gav os 
glæde, energi, kraft og styrke til at 
tro på Gud og blive fyldt med glæde.  
 
Hvad er lovsang? 
Lovsangen er sang og tilbedelse til 
Gud. Lovsang er ikke langt fra go-
spel, men er stadig anderledes. Tekst 
og musik er moderne og rammer bå-
de børn og unge. Lovsangen er styret 
af lovsangsbandet og skal prøves, før 
du ved hvad det er! Kom frisk!   
 
Lea og Olivia  

 
 
Info 
 
Julearrangement: 
2. dec. på Baneleddet 6 kl. 19.00 
 
Lovsangsaften: 
17.  Jan. i Sognehuset kl. 14.00 BABYSALMESANG  

Ny sæson, nye tider 
 

 

 

 

 

 

For at gøre babysalmesang så børne-
venlig som muligt forsøger vi os nu 
med en ny ugedag og et nyt tids-
punkt på dagen, som ikke skulle for-
styrrer hverken formiddagsluren eller 
mødregruppens ugentlige mødedag. 

 

Kom og vær med hver MANDAG 
fra kl. 12.00 til 14.00! Vi starter den 
nye sæson mandag den 1. februar i 
Mårslet Kirke.  

 

For yderligere info om babysalme-
sang se www.maarslet-kirke.dk.  

 

Sognemedhjælper, Rakel Yde Olsen 

ADVENSTFEST HOS IM 
 
Onsdag den 2. december KL. 19.00 
er der adventsfest på Baneleddet 6. 
 
Lovsangsbandet vil synge og spille 
nogle lovsange sammen med os.  
 
Der bliver også mulighed for at syn-
ge med på nogle adventssange og 
christmas-carrols.  
 
Vi skal hygge med æbleskiver og 
ikke mindst, vil vi afvikle vores tra-
ditionsrige amerikanske lotteri. Der 
vil være serier for børn, unge og 
voksne.  
 
Medbring selv en lille gave til lotteri-
et. 
 
Alle, både børn, unge og voksne, er 

hjerteligt velkomne. 
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’VINTERSANGE’  
 

’SYNG-SAMMEN’ 
 

i Mårslet Sognehus  
Torsdag den 28. januar kl. 19.30 

 
Vi synger VINTERSANGE efter 
Højskolesangbogen sammen med 
kirkens pigekor og organist Pia La-
bohn. 
 
Har man andre vintersange hjemme i 
”gemmerne”, er man meget velkom-
men til at tage dem med. Husk noder 
til organisten ☺ 
 
Indimellem slukker vi tørsten over 
en kop kaffe/te/sodavand mv. (pris 
kr. 20,-), og arrangementet slutter 
SENEST kl. 21.30. 
 
Sang skaber fællesskab, sang vækker 

glæde, sang åbner nye verdener, 

sang fortæller livet, sang er smitten-

de, sang er oplevelse, sang er traditi-

on, og sang er fonyelse.  

 

Kom og få smurt stemmebåndene!!! 
 

Organist, Pia Labohn 

NYTÅRSKONCERT 
 
Onsdag den 13. januar kl. 19.30 

med folkemusikgruppen 
”RASMUS” 

 
Siden 1983 har folkemusikgruppen 
”Rasmus” genskabt dansk folke-
musik fra 1700-tallet. Det startede 
med en masse gode melodier fra 
Rasmus Storms nodebog (1760) – 
og senere er det blevet til musik fra 
alle de andre danske spillemands-
bøger fra 1700-tallet: Brødrene 
Bast, Svabonius, Erik Jensen og 
mange flere. 
 
”Rasmus” spiller musikken i egne 
arrangementer for violiner og kon-
trabas jævnligt krydret med andre 
strygeinstrumenter. Musikken er 
meget anderledes end det, man nor-
malt forstår ved dansk spillemands- 
eller folkedansemusik. Men 
”Rasmus” håndterer melodierne 
med solid basis i en traditionel, 
dansk spillemåde. Selv om 
”Rasmus” oftest spiller musikken 
til koncert, er det i høj grad danse-
musik – med al den energi og det 
drive, der hører til denne genre. 
 
”Rasmus” består af: Ove Andersen 
(violin), Lars Lilholt (violin), 
Bent Melvej (violin og bratsch), 
Michael Sommer (violin, bratsch, 
cello, oktavviolin) og Benny Sim-
melsgaard (kontrabas). Alle ruti-
nerede musikere og folkemusikere 
med et langvarigt forhold til dansk 
og international folkemusik. 
 
Entré kr 75,- ved indgangen. Døre-
ne åbnes kl. 19.00. 
 

Organist, Pia Labohn 

NY KUNST I SOGNEGÅRDEN 
  
Irene Mihlendorf, der bor i Mår-
slet, Storhøj, er ny udstiller i sog-
nehuset.  
 
Vi hilser hende velkommen og ser 
frem til at se hendes billeder pryde 
væggene i december og januar. 
  
Irene Mihlendorf skriver om sin 
kunst: 
 
"I mit billedudtryk arbejder jeg både 
genkendeligt og andre gange mere 
abstrakt.  
 
Jeg bliver bl.a. inspireret i naturen og 
i bybilledet af linier, overflader, far-
vekombinationer og gentagelser. Jeg 
inspireres af mennesket - dets udstrå-
ling, udseende, bevægelser, dets væ-
ren og intentioner. Inspiration henter 
jeg også i gamle patinerede genstan-
de, det tabte stykke papir, træet eller 
jernet, der har ligget i vandet længe, 
tidløsheden og sporene fra den lille 
billes møjsommelige vandren over 
stranden eller fugleskelettet, der har 
haft en skæbne, før jeg møder det.  

Tidens tand rummer for mig en sub-
stans, som er afsættet i mit udtryk. 
Jeg får lyst til at grave dybere i dets 
essens, i den genklang, det skaber i 
mig, og som jeg kan viderebringe 
som en spejling ind i billedet.  

Jeg har siden 1991 løbende deltaget i 
kurser indenfor tegning og maleri på 
kunstakademiet i Århus, kunstskoler, 
og hos udøvende kunstnere. Jeg er 
uddannet billedpædagog og har ar-
bejdet med børn og kunst siden 
2001.  

Jeg har arbejdet med forskellige tek-
nikker som tegning, akvarel, akryl-
maleri, collografi og blandteknik.  

Udstillingen i sognegården viser bl.a. 
akvarel portræt, et strejf af ikoner og 
anden blandteknik." 

Hanne Davidsen/Irene Mihlendorf 

ALLE ØNSKES 

EN GLÆDELIG 

JUL OG ET 

VELSIGNET 

NYTÅR! 

 KRYBBESPIL 
 
Traditionen tro opfører efterårets 
minikonfirmander fra henholdsvis 
3.a og 3.b sammen med kirkens kor 
et krybbespil i Mårslet Kirke op til 
Jul. Krybbespillet vil blive opført 
henholdsvis den 21. december kl. 
10.00 og 11.00 og den 22. decem-
ber i forbindelse med Mårslet Sko-
les juleafslutning i kirken.  
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ADRESSER 
 

 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hda@km.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 

 SOGNEPRÆST 
 Jette Rosenberg Christiansen  (JRC) 
 Tiset Præstegård 
 Tlf. 8692 7330 
 jrc@maarslet-kirke.dk 
 Mandag er fridag 
 

 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
  Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 

 PRÆSTESEKRETÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
 Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 

 SOGNEMEDHJÆLPER (VIKAR) 
 Rakel Yde Olsen (RYO) 
 Tlf. 2618 2969 
 ryo@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKETJENER  
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
 fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
  

 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
 Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
 på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 

MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
Erik Lund Sørensen 
Frøkærparken 68 
Tlf. 8629 9395 
els@maarslet-kirke.dk 
 

REDAKTØR: Rakel Yde Olsen 

BØRNEKLUBBERNE 

Der er i Mårslet tre kirkeligt orien-
terede børneklubber: 

Mariehønen 
er legestuen for børn op til 6 år. 
Mandag kl. 16.15 - 17.30 

Lærkereden 

er for alle børn fra 0. klasse  til og 
med 3. klasse.                                         
Mandag kl. 16.15 - 17.30 

Ørnereden 

er juniorklubben for de lidt større 
børn fra  4.- 7. klasse.                            
Mandag kl. 19.00 - 20.30  

KIRKESKIBET 
 

Efter gudstjenesten 1. søndag i ad-
vent, den 29. november, er det mu-
ligt at se kirkeskibet, ”Fredericus 
Quartus”, stående på gulvet i kirkens 
midtergang. Det er blevet taget ned i 
forbindelse med opsætningen af kir-
kespillet. Så denne søndag formid-
dag er der mulighed for at tage det i 
lidt nærmere øjesyn, inden det igen 
bliver hængt på plads. 

MANDAGSCAFÉEN 

Mandag den 14. dec. 2009 og man-
dag den 11. jan. 2010 fra kl. 9.30 til 
11.00 er Mandagscaféen åben i Sog-
nehuset for alle. Caféen byder på 
frisklavet kaffe, te og rundstykker. 

Alle er velkomne. Kom og få en hyg-
gelig snak i samvær med andre fra 
Mårslet. 

Det er helt gratis! 

TUREN GÅR 
TIL 

BERLIN 
 
 
Kunne du have lyst til at komme på 
en dygtigt guidet tur til Berlin i Kri-
sti Himmelfarts ferie i 2010, så er 
chancen der nu. 
 
Menighedsrådet arrangerer en tur 
med De Grå Busser fra torsdag den 
13. maj – søndag den 16. maj. 
Guide er historiker Jørgen Granum-
Jensen (Hanne Davidsen bror). Han 
har guidet mange rejser gennem Eu-
ropa, og især Berlin er hans speciale. 
 
Pris pr. person i dobbeltværelse kr. 
2.295 pr. person (dette er inkl. rejse, 
guide, 3 x morgenmad og 1 aftens-
mad). 
 
Foreløbig tilmelding til Hanne Da-
vidsen inden jul på, 86290234 eller 
på mail HDA@KM.DK. 

Hvordan er det nu med konfir-
mationerne til foråret? - eller i 
2011? 
 
 

Dette, og massevis af andre kirke-
ligt relaterede spørgsmål, finder du 
svar på ved at besøge Mårslet Kir-

kes hjemmeside på nettet: 
 

http://maarslet-kirke.dk  
 

 
Her kan du også, i et righoldigt 
billedarkiv med mere end 500 foto, 
finde billeder og informationer om 
tidligere arrangementer omkring 
det kirkelige liv i Mårslet.  
 
Eller prøv et besøg i arkivet med 
konfirmationsbilleder gennem 50 
år - helt tilbage til 1959. Nogle få 
er endda endnu ældre.  
 
Siden opdateres dagligt. 


